



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα, 12.3.2019
Αρ. Πρωτ. 8495

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΚΑΙ ΔΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Διεύθυνση : Άλσους 15, 16675 Γλυφάδα

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Τρίγκα Ελένη
ΤΗΛΕΦΩΝΑ : 213 2025234
FAX : 213 2025204
e-mail : e.trigka@glyfada.gr

ΠΡΟΣ :

- Αντ/χο Παιδείας, Κοινωνικής
Μέριμνας & Αλληλεγγύης
- Γραφείο Δημάρχου
- Τμήμα Παιδείας

ΘΕΜΑ : Αποστολή της με αρ. **23/2019** πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου

Σας στέλνουμε αντίγραφο της με αρ. 23/2019 πράξης του Δημοτικού μας Συμβουλίου, που αφορά «**Ίδρυση Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας**», προς ενημέρωση και για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες .

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΣΤΡΑΤΗΣ ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ



ΠΕΡΙΛΗΨΗ

«Ίδρυση Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας»

Στη Γλυφάδα και στο Δημοτικό Κατάστημα, σήμερα την **27η** του μήνα **Φεβρουαρίου** του έτους **2019** ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **8.30 μ.μ.** συνήλθε σε **συνεδρίαση** το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με αριθ. πρωτ. **6349/22.2.2109** έγγραφη ειδοποίηση - πρόσκληση της Προέδρου του που δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου και επιδόθηκε στον κ. Δήμαρχο και σε καθένα από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 95 παρ. 3 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/06 - 114 Α΄) για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της πιο πάνω πρόσκλησης. Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο κ. Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα τα 33, οπότε κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, δεδομένου ότι υπήρχε η από το Νόμο προβλεπόμενη απαρτία και συγκεκριμένα :

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ήταν **ΠΑΡΟΝΤΕΣ** οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.

ΑΓΓΕΛΑΤΟΣ Δημήτριος, **ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ** Γεώργιος, **ΑΚΡΙΒΟΣ** Δημήτριος, **ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΥ** Αναστασία, **ΒΟΥΓΙΟΥΚΛΑΚΗΣ** Αιμίλιος, **ΔΟΡΚΟΦΙΚΗΣ** Περικλής, **ΚΑΣΣΕΡΗΣ** Μάριος, **ΚΑΥΚΑ** Άννα, **ΚΙΣΚΗΡΑΣ** Παναγιώτης, **ΚΟΥΡΟΥΠΑΚΗΣ** Στυλιανός, **ΛΕΒΕΤΣΟΒΙΤΗΣ** Νικόλαος, **ΜΗΛΙΑΡΕΣΗ** Μαρία, **ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ** Δημήτριος, **ΝΙΚΟΛΑΟΥ** Νικόλαος, **ΝΙΤΣΙΟΠΟΥΛΟΣ** Δημήτριος, **ΠΑΝΑΓΑΚΟΣ** Ευστράτιος, **ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** Νικόλαος, **ΠΑΤΕΡΑΚΗ** Αναστασία, **ΣΚΑΛΤΣΑΣ** Αθανάσιος, **ΤΣΑΓΚΛΑΣ** Ορέστης, **ΚΟΚΚΟΡΗΣ** Κωνσταντίνος, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος, **ΤΣΑΜΠΙΡΑΣ** Δημήτριος, **ΓΚΕΚΑΣ** Ιωάννης, **ΣΑΚΚΟΥ** Άννα - Φωτεινή, **ΤΑΣΤΑΝΗΣ** Αναστάσιος, **ΛΥΓΝΟΥ** Αθηνά, **ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΒΟΡΓΙΑΣ** Σωτήριος, **ΔΙΒΑΡΗΣ** Στυλιανός, **ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ** Στυλιανός, **ΜΠΑΡΜΠΑ** Βασιλική, **ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ** Ιωάννης, ήτοι συνολικά 33 Δημοτικοί Σύμβουλοι

Μετά την έναρξη της συνεδρίασης **ΠΡΟΣΗΛΘΕ** η δημοτική σύμβουλος κ. **ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ** Μαρία, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 11^{ου} θέματος της Η.Δ.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης **ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ (8)** δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.

- **ΤΑΣΤΑΝΗΣ** Αναστάσιος πριν την ψηφοφορία του 1^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης
- **ΜΠΑΡΜΠΑ** Βασιλική, **ΚΟΚΚΟΡΗΣ** Κωνσταντίνος, **ΣΑΚΚΟΥ** Άννα - Φωτεινή, **ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ** Ευστάθιος, **ΓΚΕΚΑΣ** Ιωάννης, μετά την ψηφοφορία του 1^{ου} θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης
- **ΜΟΥΛΑΚΑΚΗΣ** Βασίλειος, **ΔΙΒΑΡΗΣ** Στυλιανός, πριν την ψηφοφορία του 1^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ** Στυλιανός, **ΤΖΟΥΒΕΛΗΣ** Ιωάννης, μετά την ψηφοφορία του 27^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης
- **ΣΚΑΛΤΣΑΣ** Αθανάσιος, μετά την ψηφοφορία του 34^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης

Καθ' όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης **ΑΠΟΥΣΙΑΣΑΝ (7)** δημοτικοί σύμβουλοι οι κ.κ.,

- **ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ** Στυλιανός, **ΒΙΓΛΑΣ** Δημήτριος, **ΑΛΕΒΙΖΟΣ** Δημήτριος, **ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ** Αθανάσιος, **ΣΤΕΦΑΝΙΔΗΣ** Αλέξιος, **ΒΑΓΓΕΛΑΤΟΥ** Ειρήνη, **ΤΣΑΚΙΡΗΣ** Δημήτριος

Στη συνεδρίαση αυτή ήταν **παρών** ο Δήμαρχος κ. **ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**, όπου καλέστηκε νόμιμα με την παραπάνω πρόσκληση του Προέδρου .

Πριν τη συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης υποβλήθηκαν από δημοτικούς συμβούλους ερωτήσεις για διάφορα θέματα, στις οποίες απάντησαν κατά περίπτωση ο Δήμαρχος, οι Αντιδήμαρχοι και ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στη συνέχεια και σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 95 παρ. 6 του Ν. 3463/06 (114 Α΄) έγινε **πρόταση να συζητηθούν λόγω του κατεπείγοντος 2 θέματα** εκτός ημερήσιας διάταξης τα οποία αποφασίστηκε **ομόφωνα** να συζητηθούν και συζητήθηκαν **πριν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης**.

Στο 16° θέμα της ημερήσιας διάταξης «**Ίδρυση Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας**», ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη του Σώματος την εισήγηση του Αντ/χου Παιδείας, Κοινωνικής Μέριμνας & Αλληλεγγύης, η οποία έχει ως εξής:



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΓΛΥΦΑΔΑΣ

Γλυφάδα 15/02/2019
Αρ. Πρωτ.: 5658

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΜΝΑΣ
ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
Δ: Σ. Καράγιωργα 2 & Δ. Παύλου - 16675 Γλυφάδα
Τ: 213 2025 298 - F: 213 2025 239
Μ: orestistsagklas@yahoo.gr

ΠΡΟΣ:

Τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου

ΘΕΜΑ : Ίδρυση Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας

Κύριε Πρόεδρε,

Παρακαλώ όπως εισάγετε για έγκριση στην ημερήσια διάταξη της επόμενης τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού μας Συμβουλίου το θέμα της ίδρυσης Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας, σύμφωνα με το σχέδιο – πρόταση του Ομότιμου Καθηγητή Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Απόστολου Παπαϊωάννου και της Δρ. Δήμητρας Μόσχου.

Η ίδρυση του Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας έρχεται να εγκαινιάσει μια καινοτόμα πρόταση στην εκπαίδευση, να εδραιώσει ένα νέο θεσμό πολιτισμού και παιδείας, έναν φορέα δια βίου μάθησης) στο Δήμο Γλυφάδας. Η σύσταση ενός τέτοιου εκπαιδευτικού ιδρύματος θα δώσει την ευκαιρία στους δημότες μας να αναπτύξουν τα ενδιαφέροντά τους, να αποκτήσουν νέες γνώσεις και δεξιότητες, να έρθουν σε επαφή με νέα γνωστικά πεδία και αντικείμενα επιστήμης προκειμένου να διευρυνθούν οι ορίζοντες τους και να θωρακιστούν ως προς την αντιμετώπιση των ζητημάτων της σύγχρονης ζωής στον τόπο μας.

Η εδραίωση ενός τέτοιου θεσμού θα αποτελέσει ελπιδοφόρο μέσο έκφρασης των εναλλακτικών τρόπων αντιμετώπισης της κρίσης μέσα από μια νέα προοπτική μαθησιακής ανασυγκρότησης. Η

ΓΔΣ/ασ

πολιτεία οφείλει να δημιουργήσει τις συνθήκες για έναν διαρκή διάλογο μέσα από ένα φιλόδοξο μορφωτικό πρόγραμμα σπουδών που θα δώσει την δυνατότητα διεύρυνσης του τόσο σε θεωρητικά γνωστικά αντικείμενα όσο και προς την κατεύθυνση των θετικών επιστημών. Η ανώτατη παιδεία βρίσκεται σε κρίσιμο σταυροδρόμι καθώς πληθαίνουν οι απαιτήσεις των καιρών και η εκπαίδευση αποτελεί τον μόνο τρόπο προοπτικής και διεύρυνσης των πραγμάτων.

Πιο συγκεκριμένα, για την υλοποίηση του ΔΕΑΠ αναγκαία είναι η συγκρότηση **Επιστημονικής Επιτροπής**, που θα έχει και την ευθύνη για την μορφή διάρθρωσης των προγραμμάτων σπουδών, που θα διευρύνονται στα διάφορα γνωστικά αντικείμενα τόσο των θεωρητικών όσο και των θετικών επιστημών. Η Επιστημονική Επιτροπή θα αποτελείται από ευάριθμους καθηγητές Πανεπιστημίου οι οποίοι θα έχουν και την εξολοκλήρου ευθύνη των προγραμμάτων σπουδών.

Επίσης, αναγκαία είναι και η **Συντονιστική Επιτροπή**, που θα συνεργάζεται και θα υλοποιεί τις αποφάσεις της Επιστημονικής Επιτροπής. Η Συντονιστική Επιτροπή θα φέρει την ευθύνη για τις απαραίτητες ενέργειες και διεργασίες, που σκοπό έχουν την εύρυθμη οργάνωση και λειτουργία του ΔΕΑΠ όπως αυτά αφορούν το οριστικό σχήμα, τα προγράμματα σπουδών, τον κανονισμό λειτουργίας του, την χωροθέτηση, την στελέχωση, το οικονομικό κόστος για τον Δήμο. Ο Δήμος επιβαρύνεται μόνο τις μετακινήσεις των εισηγητών Καθηγητών.

Τα μαθήματα-διαλέξεις ή και βιωματικά εργαστήρια του ΔΕΑΠ Γλυφάδας θα πραγματοποιούνται ανάλογα με τα ενδιαφέροντα των πολιτών σε συγκεκριμένα προγράμματα σπουδών. Τα μαθήματα θα γίνονται και σε συγκεκριμένο κτίριο του Δήμου Γλυφάδας. Κάθε κύκλος σπουδών θα έχει δικό του γνωστικό αντικείμενο και στον οποίο θα διδάσκονται επιστημονικά θέματα. Τα μαθήματα θα χωρίζονται σε χειμερινό και εαρινό εξάμηνο. Το χειμερινό εξάμηνο θα διαρκεί από Οκτώβριο έως Φεβρουάριο και το εαρινό εξάμηνο από τέλη Φεβρουαρίου έως και το τέλος Μαΐου. Τα μαθήματα θα λαμβάνουν χώρα μια φορά την εβδομάδα. Κατά την έναρξη του ΔΕΑΠ θα πρέπει να υπάρξει ένας πιλοτικός κύκλος διαλέξεων για να γνωρίσουν οι δημότες αυτό το εγχείρημα.

Οι αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος με τα στοιχεία και τις προτιμήσεις των ενδιαφερομένων στα γνωστικά τους αντικείμενα μπορούν να κατατίθενται από τους φοιτητές μετά από Πρόσκληση ενδιαφέροντος, που ο Δήμος Γλυφάδας θα κοινοποιεί. Δικαίωμα συμμετοχής στο ΔΕΑΠ Γλυφάδας θα έχουν όλοι ανεξαρτήτου οικονομικού εισοδήματος και ηλικίας εφόσον φυσικά έχουν συμπληρώσει το δέκατο όγδοο έτος και είναι απόφοιτοι λυκείου. Στο ΔΕΑΠ ο διδασκόμενος δεν θα υποχρεούται καταβολής διδάκτρων και υποχρεωτικής αγορά βιβλίων ή σημειώσεων καθώς δεν

ΓΔΣ/ασ

αμείβεται κανείς διδάσκων. Εν προκειμένω να επιβεβαιώνεται ο ορισμός της δωρεάν παιδείας. Κατά την λήξη κάθε εξαμήνου θα χορηγείται βεβαίωση παρακολούθησης σε όσους θα συμπληρώσουν όλα τα μαθήματα με δικαίωμα δύο απουσιών.

Η αναζήτηση νέων κατευθυντήριων αρχών στο επίπεδο της πολιτιστικής πολιτικής, οι νέες προοπτικές για την επιστημονική εκπαίδευση, η συμμετοχή στην γνώση, η ανάπτυξη σε κάθε τομέα της κοινωνικής ζωής προσδίδουν στο εγχείρημα αυτό της ίδρυσης του ΔΕΑΠ Γλυφάδας ξεχωριστή σημασία και το καθιστούν, πέρα από την αναγκαιότητα του, ιδιαίτερα επίκαιρο και ωφέλιμο για την κοινωνία.

Στο πλαίσιο των ανωτέρω, προτείνω όπως εισηγηθείτε στο Σώμα, τη λήψη απόφασης για την ίδρυση Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας.

**Ο Αντιδήμαρχος Παιδείας,
Κοινωνικής Μέριμνας & Αλληλεγγύης**

Ορέστης Β. Τσάγκλας

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος αφού έθεσε υπόψη του Σώματος:

- Την έγγραφη εισήγηση του Αντ/χου Παιδείας, Κοινωνικής Μέριμνας & Αλληλεγγύης
- Το σχέδιο πρόταση του Ομότιμου Καθηγητή Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Απόστολου Παπαϊωάννου

Κι έχοντας υπόψη :

- Το άρθρο 75 παρ. 5 του νόμου 3463/2006

Έθεσε σε ψηφοφορία την πρόταση της διοίκησης και μετά το τέλος της ψηφοφορίας, ο κ. Πρόεδρος ανακοίνωσε το αποτέλεσμα αυτής όπου το Δημοτικό Συμβούλιο

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την ίδρυση Δημοτικού Ελεύθερου Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΔΕΑΠ) Γλυφάδας, σύμφωνα με το σχέδιο - πρόταση του Ομότιμου Καθηγητή Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Απόστολου Παπαϊωάννου και της Δρ. Δήμητρας Μόσχου.

Αφού συντάχθηκε η πράξη αυτή υπογράφεται ως εξής:

Ακριβές απόσπασμα

Γλυφάδα, 12.3.2019

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Στρατής Παναγάκος